

节俭过年年味浓 把牢春节廉洁关

■ 张晓萍

“舌尖上的春节”莫忘节俭美德。春节是中华民族最隆重的传统节日，欢度春节是亿万中国人浓浓的情结。所以，春节就成了人们集中消费的时间段。想着自己辛苦苦干了一年，过春节就该放松一下，很多人此时便大吃大喝、大花钱，由此造成的浪费不可小觑。

春节请客聚餐高朋满座、热闹非凡，人们常常抱着吃饱喝足、宁“剩”勿“缺”的信条，撑面子、摆阔气，由此造成的“舌尖上的浪费”难以计量，令人咋舌。

春节蕴涵了人们对生活的热爱和追求。年味儿要有，亲情和团圆要有，交流和沟通要有，但是，铺张浪费不该有。把好春节期间的节约关，并不是要限制人们的正常消费，而是要尽可能减少浪费，合理、安乐、健康、俭朴地过节。

节约是永不过时的美德。“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰。”在中华民族的精神文脉中，节约既是个人修身养性所必须，同时也始终与国家、民族的命运紧密相连。节约理念深入人心，节约之风代代相传。

聚沙成塔、众擎易举。提倡节约，不是抑制人们正常的健康的消费，不是不让吃饱吃好，不是让大家过苦日子，而是要培养更加科学合理的消费观念和生活习惯，促进整个社会的健康良性发展。积羽沉舟，滴水成河。每个人都能做到厉行节约、远离浪费，一个社会也就离绿色而富足不远了。

把牢春节廉洁关。俗话说：“廉不廉，看过年；洁不洁，看过节。”这是对领导干部说的，也是对领导干部的考验。经验教训告诉我们：“年关”往往就是“廉关”。所谓“关”，就是特别需要注意，特别需要小心，特别需要提防，才能确保顺利过过年关。勿因过节而失节，是永远要绷紧的弦儿。

说“年关”就是“廉关”，不仅是一种善意的提醒，更是防止从“节日放松”与“节日腐败”中走不出来。这个“关”字，很不简单，不仅是一个会意字，更是警钟长鸣。“关”字，从门，门内有闩。这个门闩，就像一个把关人；门关上之后，这个闩就是插在门内使门推不开的木棍或铁棍，里面的人不开门闩，外面的人想进来。然而，“物必先腐，而后虫生”；是自己嘴馋，是自己欲望大，是自己手长，才给了外面人机会。年节如果只关门，不上闩，半开半掩的门，被外面“走人情”的人看出了“门道”；这道门，就会形同虚设，每一个想进来的人都能进来。

现在看来，这道门闩，就像一把安全锁，一把保险锁；目的就是防止门被外人打开。“年关”就是“廉关”，是个老问题，也有新表现。可能为了“避人耳目”，这“人情”也会变得时尚起来，高尚起来；不过，变来变去，就是让你放松警惕，不再提防，好让他进门。越是这个时刻，越是不能把绷紧的弦儿放松。在“守关”上，要一以贯之，不能“开口子”，年节开了口子，过年了，这“口子”或许就会再也关不上了。在“守关”上，我们每个人都应该是随时提高警惕，都应该知敬畏、存戒惧、守底线，严以修身、防微杜渐，自觉筑牢拒腐防变的作风“防火墙”。

每逢年节，中央都反复强调，再三提醒，“持续推进正风肃纪，严防‘节日腐败’”。不要以为年节收点小礼，算不了什么。有道是：“千里之堤，毁于蚁穴”。

领导干部也是人，也食人间烟火，但在人情往来中，要讲原则，在“接地气”中要守底线，才能既不脱离群众，又能把别有用心的送礼人拒之门外。其实，门上有没有闩并不重要，重要的是思想深处，要有一道永远设防的门闩，才能筑起一道牢不可破的拒腐防变“防火墙”，才能任何时候不拔掉门上的闩。林则徐先生说：一个人“无欲则刚”。你有欲，你有贪欲，你欲望很大，你贪得无厌，就会以年节为借口，借机打开门闩；一个人自身不腐，“虫子”别想钻进来。因此，对借年节之机打开门闩的有权人，就要深挖细查，绝不能放走一个。

越是过年，越能看出你是不是廉，是不是真廉，是不是像说的一样廉。越是过节，越要洁身自好，越要洁身自爱，以保持清洁形象，清洁政治品质。廉与年，历来绑在一起；洁与节，历来不可分开。但愿我们都能轻轻松松过好“廉关”，交一份永不懈怠、拒腐防变的答卷。

把牢春节廉洁关，守住洁身过春节。作风建设永远在路上，纠正“四风”任重道远，必须将“严”字长期坚持下去。从这个意义上说，每个重要节点前“拉警报”“划红线”必不可少，党员干部要真正把自己摆进去，遵规守纪不逾矩，切莫等闲视之。

山东乐陵 调味品产业 助力乡村振兴

近年来，山东省乐陵市杨安镇聚力发展调味品产业，同时配套建设调味品产业共建共享实验室，检测涵盖复合调味品、辣椒酱、酱油等，不断加强完善产品质量管理体系建设。目前，乐陵市已形成涵盖生产加工、冷链物流、运输包装、检验检测等环节的调味品全产业链，成为全国重要的调味品生产基地。据悉，乐陵市调味品种类达1200种，远销70个国家和地区，年产值达220亿元。图

安徽泗县： 数智赋能 传统纺织企业“换羽新生”

■ 李东标

冬日的安徽省宿州市泗县街头寒意逼人，而在安徽新虹纺织有限公司生产车间里却温暖如春。数字化管理显示屏上，机器转速、温湿度、总产量等数据实时跳动；生产线上，一台台自动化设备高速运转……近年来，借助智能化改造和转型升级，这家传统纺织企业实现了降本增效，焕发出新生机。

“数智化创新是我们的制胜法宝，产品迭代更新速度加快，只有不断倒逼企业进行转型升级，才能在激烈的市场竞争中赢得主动权。”安徽新虹纺织有限公司董事长刘渠銮道出了推进数智化的必要性。

刘渠銮介绍，以往传统纺织生产全靠手工，调控设备也得靠人力，管理全靠经验，导致生产效率较低、管理成本较高，变革势在必行。从2016年起，安徽新虹纺织有限公司在经过一系列考察评估后，先后投入了1000多万元对工厂进行智能化改造和转型，提升生产管理与运转效率，实现降本增效。

这一创新之举，“改”出了一片发展新天地。从订单、生产、设备到工序的各个环节与流程，均实现了生产要素的全面数字化。通过智能制造系统对工厂环境、机台生产、能耗等多项数据的实时采集，可以将每个工序的工作时间精细化，加速订单流转。

在该公司生产经理朱有祥看来，数智化带来的一个显著变化就是用工量的下降。“引



● 安徽新虹纺织有限公司智能化生产车间。

储艳林 摄

入数智化之前，细纱车间一个工人需要挡4到5台车，现在可以挡6到8台车，用工量下降的同时，也提高了生产效率。”

一屏在手，生产无忧。数字化管理系统通过与手机端相连，让生产过程更加直观和透明。“有了这个系统，在手机上就能随时了解到生产的每个环节，实现了管理的精细化。”朱有祥介绍。

不仅如此，智能制造系统还可以自动、准

确地制作质量分析、订单进度、库存近况、工资等多维度报表，量化生产活动和产出，比以往手动统计大幅度提升效率与准确率。

变化的还有物流运输。1月16日，36岁的泗县大货车司机黄飞通过运满满货运平台接了一单安徽新虹纺织有限公司派发的活，目的地是位于江苏盐城的一家织布厂。临近中午时分，满载10吨重成品纱的货车开始上路，天黑前就能顺利送到客户手中。

长年往返安徽、江苏、浙江等地，黄飞习惯于通过运满满货运平台找寻雇主。“通过手机就能接到单，平均每月可以接到20多单，不仅简单易操作，运费也有保障。”黄飞说道。

过去企业到处找货车司机，如今货车司机主动找企业，这种“互联网+物流运输”的新模式，让企业在省心又省力。安徽新虹纺织有限公司办公室主任武茂强介绍，自2020年以来，公司平均每月都有五六百吨的货物通过运满满货运平台发给全国各地的经销商客户。“在互联网平台，我们能够很方便的找到货车司机，不仅节省了时间成本，也大大提升了效率。”

从几个人围着一台机器转，到一个人控制多台机器；从货车司机与雇主“面对面”到“屏上见”……传统制造与云计算、大数据、互联网等技术结合，重塑了传统制造工厂的生产、运输场景，让这家传统纺织企业面貌焕然一新。

近年来，顺应数智化发展趋势和科技创新需求，刘渠銮联合山东农业大学、常州大学等高校开展产学研合作和科技成果转化，推出了石墨烯毛巾、纳米银抗菌袜、新型纤维等产品，走出了一条依靠科技兴企的道路。

“下一步，我们将不断提升企业的智能化、数字化水平，走好特色化、差异化发展之路，推动企业进一步降低成本、提升效益。”刘渠銮说。

浅谈色彩在钧瓷个性化创作中的运用选取

■ 张亚龙

钧瓷，作为民族艺术的经典，因其“入窑一色，出窑万彩”的窑变独霸于世界瓷林之中。走进钧瓷神秘的王国，一个五彩斑斓的世界展现给人们，让人陶醉于钧瓷的流光溢彩之中。

钧瓷以绝美的釉色在陶瓷中独树一帜，历来有“赏钧先看釉”。釉色之美，美入脊骨，那釉中表现的赤橙黄绿青蓝紫，它们之间还相互渗透，相互交错，更是出现了一些红中有紫、紫中泛绿、绿中寓白，白中夹红等色斑幻化、浓淡各异、五彩缤纷，漫晕散的美丽画面。这就是不同的矿料中所含的各种成分作为着色剂，在一定温度与气氛中烧成，会显现不同的色泽。

随着钧瓷技术的不断发展，当代的艺术家们在实践探索中形成了自己的创作风格和独特的釉色。往往在烧制同一类型、又统一色调的特定钧瓷和个性化钧瓷的目标要求时，而会采用独有的专一釉料配方，烧成后，基本上呈现统一色调，统一式样的效果。

此文就色彩在钧瓷特定及个性化创作中怎样运用，结合钧瓷造型烧制实际粗浅谈一下自己的观点。

釉色应根据所表现的独特主题而确定。色彩的选择和使用受到社会文化和现代审美观念的影响，因此，理解这些需要创作的主题背景，对于正确理解和运用至关重要，离开了

你所创作的背景主题去选择色彩而最终给人的印象是“不伦不类”。所以，在表现的主题作品时，就要根据其所表现的特定内涵来选择釉料而最终成为主题内容与色彩相协调的艺术作品。

2022年，在中国共产党第二十次全国代表大会召开之际，我们设计了两件作品，《领航中国》和《红尊》。《领航中国》形似一艘巨轮，代表着中华人民共和国和坚强的中华民族；舵轮及中心闪耀的党徽，彰显出中国共产党的核心地位，和党领导的舵手力量。从而深刻诠释了中国共产党正引领中国这艘巨轮劈风斩浪，势不可挡，勇往直前！

《红尊》作品，既有传统的造型，又有现代的创新。敞开的尊口，象征中国共产党和中华民族和合包容的伟大品格，中规中矩的长城基座，象征江山永固的家国情怀，尊身一柱挺立，加之四周红色元素的渲染，中国共产党中流砥柱、光耀日月的英雄本色，浩然之气尽收眼底。

马克思说：“色彩的感觉是一般美感中最大众化的程度”。可以说，以上两件作品所表现的主题是重大的，用什么色彩表现才能达到最佳的效果。

钧瓷的釉有多种，如果选用常规正常使用的窑变釉，烧成后尽管体现了钧瓷变幻无穷，红里透紫、紫中藏青、青中寓白，意境、纹路、釉画与万彩釉色相映生辉、包罗万象的效果。但这些变化出现在重大红色历史题材和

重大纪念事件中与作品本身要求的既要稳重，又要庄严还需端正的要求极不配衬，显得“画蛇添足”极不严肃。

我们选择了代表中国传统色泽的“中国红”。红釉中也有胭脂红、朱砂红、海棠红、宝石红、牡丹红、桃花红等，这么多的红，用哪一种呢？拉丝红尽管红艳，有丝丝之感，非常美丽，但白与红相间杂有飘逸之感不太合适。其他的红色中，有的过于浓烈，有的过于浪漫，有的过于浅淡，都不太适合作品主题所需要的要求。最后，我们选中了“人物红”

这种既沉稳、又庄重的红色，作为作品的用色。作品选择红色还有一个重要的原因是红色是火和血的颜色，象征吉祥、喜庆、热烈、斗志和革命。中国红色，也是中国的象征，是中国人的气派，是浩瀚的中国色彩文化中具有典型的代表意义。红色情感渗透在每个炎黄子孙的基因里，汇聚到中国人的血脉中。其实，中国近代以来的历史就是一部红色历史，承载着国人太多的红色记忆，并以其丰富的红色内涵、高度概括着龙的传人的生生不息。

端庄大气的器型，配上沉稳、庄重的红色使得这两件有着重大意义和个性化的钧瓷折射出令人炫目的光彩。就像是一艘红色的帆船，将人们串在中国革命后史与瓷的漫变之中，犹如迈入红色色彩的长廊中，一点点地走进钧瓷的神秘王国。

为迎接杭州举办的亚运会，我们设计了

《亚运盛鼎》，其设计理念新颖，艺术特色鲜明，立意高远。设计中，我们吸取了中国古代的器皿或物件为其造型的主要素材，如青铜鼎、古城、古桥等具有中华文化标志性典型符号作为元素。通过这种理念的设计，来体现中华优秀的传统文化、共庆盛世的心愿。

鼎的开口部位为中国古城造型，寓意坚毅挺拔、积极自信、开放合作的亚运精神；两耳瑞兽设计采用亚运吉祥物“琮琮”头像浮雕，正面则附亚运会会徽一枚，从而彰显亚运文化的博大精深。鼎的下部为江浙古桥造型，水天一色，仿佛连通着五湖四海，底是俊美的波浪纹饰，钱塘江潮涌，如西湖涟漪，更与拱券自然勾勒出西湖盛景中的相思桥（断桥）的美丽画面，寓意亚运会团结包容，发展共赢的桥梁纽带作用。

根据与“鼎”的元素在里面，我们选取了炉钧釉，因此釉烧出后著有青铜般及瓜皮绿的基本色泽，釉色中还夹杂着细小纹片，以及星星点点的大小不一的红、紫的斑块、点等。层层叠加，绿中带青，质感凝重，艳而不媚，灿烂夺目。另外，此釉在炉火燃烧时的流动过程中形成了不同的斑块斑点交混在一起的重流条纹，这些纹理长短不一，有的弯曲，有的垂直，动感强烈。使得整个《亚运盛鼎》的色泽具有极强的青绿色的冲击力，通过这样的造型和配置完美的色泽，起到传播中华文明悠久的历史、颂扬和平、颂扬友谊的作用。

合成生物产业，无锡有了“样板间”

■ 季娜娜

合成生物学是21世纪生命科学领域的颠覆性技术，被定义为“未来产业”的新核爆点。1月24日，坐落于无锡高新区的无锡合成生物产业园揭牌，与此同时，国家开发银行强大的资金支持、江南大学雄厚的科研实力，投资6.6亿元，在太湖湾科创城核心区，重磅打造集研发创新、成果转化、专业服务为一体的无锡合成生物产业园。园区于2024年1月开工，预计2025年底竣工，总规划建设用地面积25723.2平方米，拟定总建筑面积约107200平方米。

据悉，合成生物学是一门汇集生物学、基因组学、工程学和信息学等多种学科的交叉学科。它广义上是指通过构建生物功能元件、装置和系统，对细胞或生命体进行遗传学设计、改造，使其拥有满足人类需求的生物功能，甚至创造新的生物系统。mRNA新冠疫苗、CAR-T肿瘤治疗革命性疗法、风靡全球的人造肉等，也都涉及合成生物领域。其在医药、能源、材料、化工、农业等领域具有极其广

阔的应用前景，成为绿色生物制造产业高速发展的引擎。

近几个月来，上海、杭州、常州、合肥、深圳等地密集出台促进合成生物创新发展的政策文件，加快布局合成生物产业。此次，无锡高新区依托国家开发银行强大的资金支持、江南大学雄厚的科研实力，投资6.6亿元，在太湖湾科创城核心区，重磅打造集研发创新、成果转化、专业服务为一体的无锡合成生物产业园。园区于2024年1月开工，预计2025年底竣工，总规划建设用地面积25723.2平方米，拟定总建筑面积约107200平方米。

将以江南大学技术转移中心无锡高新区分中心、新合成生物研发中心“两大中心”为引领平台，首批6家意向入园企业为先导力量，加快构筑合成生物产业“政、产、学、研、医、投”

一体化、全周期发展格局，打造具有国际影响力的合成生物产业集群。

新合新是一家全球领先的生物制造企业，多年来深耕甾体药物研发创新及产业化。公司董事会秘书王伟说，此次落地无锡高新区建设华东地区首个合成生物研发中心，瞄准甾体医药中间体、动保/饲料添加剂、农产品、可降解材料、食健保品/化妆品五大方向，强势进入合成生物制造领域，全方位打造生物制造产业链。

记者了解到，合成生物学是一门复杂的学科，研究成果从实验室到工业应用，是一个漫长的过程，需要政、产、学、研、用等各个方面联合起来，共同打通各个链条的制约因素，让更多的科研成果从实验室走出来，让创新科技真正赋能产业发展。

此方面，无锡高新区有着雄厚的产业基础。

2023年全区拥有各类生物医药企业超600家，生物医药产业规模突破1000亿元，占无锡市生物医药产业总规模的“半壁江山”，跻身全国生物医药产业园区综合竞争力前20强。目前在合成生物领域，已引入蔚蓝生物、华奥生物、瑞霆生物等一大批合成生物产业龙头企业落户，在生物医药产业重点发展方向上有了一定布局。

江南大学陈坚院士表示，团队和无锡高新区共同发起设立主要面向合成生物产业的江南大学技术转移分中心，将充分发挥江南大学在生物工程学科的科学研发和人才培养优势，通过自主创新、攻坚克难，定向培养产业核心人才，深入解决行业关键问题，促进更多合成生物产业领域的科研成果在无锡高新区转化落地。

巴州分公司

多措并举提升运营质量 实现新能源业务新突破

和关注点，向客户推荐加油站非油商品促销等优惠政策，有效促进了新能源客户增流和加油站运营质效提升。

提供增值服务，满足多元客户需求。常来恒友大得加油站充电的新能源出租车司机李先生说：“恒友大得加油站主干道上，地理位置优越，而且还是直流快充充电桩，不到一会儿电就充满了。站点配备了擦车布和热水，边充电边擦车，真是方便了我们出租车司机。”附近居住的新能源私家车车主周先生说：“在这里充电同时，我还能去便利店逛逛，买点零食、饮料、生活用品，都省去了逛超市

的时间。”

加强检查，保障充电桩安全运行。恒友大得加油站员工在日安全巡检和周安全巡检中，新增了新能源充电桩安全巡检内容，及时发现并处置设备出现的“小毛病”。在充电现场，员工耐心引导新能源客户正确操作设备，为新能源充电桩的高效、安全运营保驾护航。

（米日努尔·哈力甫）



为1月22日，工作人员在山东省乐陵市杨安镇调味品产业园包装调味品。

郭绪雷 摄影报道

大康县人民法院关于河南省太康县城关镇西寨102号房产一套拍卖公告
河南省太康县人民法院将于2024年2月24日10时至2024年2月25日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上公开拍卖：太康县人民法院公开拍卖河南省太康县关帝庙乡西寨村102号房产一套，建筑面积169.19平方米，房屋所有权证号：太康房权证太康字第102号，土地使用权证号：太康国用（2010）字第102号，土地面积16.19平方米，房屋评估价：60000元，增价幅度：3000元。

2024年1月24日